
Gemeinde Hohentengen Anlage 3.2.1

Bau eines Hochwasserrückhaltebeckens am Wuhrdamm in Völlkofen
Projekt 88367.002

Überfallberechnung Hochwasserentlastung

J = 1,00 Schräganströmung
µ = 0,50 Überfallbeiwert
l = 8,40 m Wehrkronenlänge

Hochwasserscheiteldurchflüsse 

OK HWE = 595,30 m ü. NN

h [m] h [mü NN] Q im [m3/s] tgr [m] 

0,00 595,300 0,00 0,00 OK HWE 
0,01 595,310 0,01 0,01
0,02 595,320 0,04 0,01
0,03 595,330 0,06 0,02
0,04 595,340 0,10 0,02
0,05 595,350 0,14 0,03
0,06 595,360 0,18 0,04
0,07 595,370 0,23 0,04
0,08 595,380 0,28 0,05
0,09 595,390 0,33 0,05
0,10 595,400 0,39 0,06
0,12 595,420 0,52 0,07
0,14 595,440 0,65 0,08
0,16 595,460 0,79 0,10
0,18 595,480 0,95 0,11
0,20 595,500 1,11 0,12
0,22 595,520 1,28 0,13
0,24 595,540 1,46 0,15
0,26 595,560 1,64 0,16
0,28 595,580 1,84 0,17
0,30 595,600 2,04 0,18

0,33 595,625 2,30 0,20 BHQ3 = HQ 100  

0,34 595,640 2,46 0,21
0,36 595,660 2,68 0,22

0,39 595,690 2,97 0,23 BHQ3 = HQ 100 KF 

0,40 595,700 3,14 0,24

0,41 595,710 3,20 0,25 BHQ1 = HQ500

0,44 595,740 3,62 0,27
0,46 595,760 3,87 0,28
0,48 595,780 4,12 0,29
0,50 595,800 4,38 0,30

0,52 595,820 4,60 0,31 BHQ2 = HQ5000

0,54 595,840 4,92 0,33
0,56 595,860 5,20 0,34
0,58 595,880 5,48 0,35
0,60 595,900 5,76 0,36

 smhglQ Ü /2
3

2 32/3 J

3
2

2

lg

Q
t gr




K:\88367\005\GEN\1101_Hochwasserentlastung.xlsx Tabelle 18.02.2022



K:\88367\005\GEN\1101_Hochwasserentlastung.xlsx Diagramm 18.02.2022

595,30

595,40

595,50

595,60

595,70

595,80

595,90

596,00

596,10

596,20

596,30

596,40

596,50

596,60

596,70

596,80

596,90

597,00

597,10

597,20

0,00

0,10

0,20

0,30

0,40

0,50

0,60

0,70

0,80

0,90

1,00

1,10

1,20

1,30

1,40

1,50

1,60

1,70

1,80

1,90

0,00 0,20 0,40 0,60 0,80 1,00 1,20 1,40 1,60 1,80 2,00 2,20 2,40 2,60 2,80 3,00 3,20 3,40 3,60 3,80 4,00 4,20 4,40 4,60 4,80 5,00

Ü
b

e
rf

a
ll
h

ö
h

e
 h

Ü
in

 m
 ü

. 
N

N

Ü
b

e
rf

a
ll

h
ö

h
e
 h

Ü
in

 m

Abflussmenge in  m3/s

Bau eines Hochwasserrückhaltebeckens am Wuhrdamm in Völlkofen
Entlastungsbauwerk Überlaufhöhe - Überlauflänge L = 2 x 2,95 m + 2 x 1,25 m = 8,40 m

OK Hochwasserentlastung 595,30 m ü. NN

Dammkrone (Gehweg) 597,15 m ü. NN
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595,71     m ü. NN Wsp bei HQ 500
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595,82 m ü. NN Wsp bei HQ 5.000

595,69 m ü.  NN Wsp bei HQ 100 mit KF
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Anlage 3.2.2


